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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

O problema do turismo na zona da Rua do Cunha 

 

Com o aproximar das férias de Verão, o número de turistas nas tradicionais zonas 

turísticas da Rua do Cunha disparou, beneficiando os estabelecimentos de comidas e 

as lojas de lembranças da zona, mas também originou muitos problemas, por exemplo, 

o abandono de lixo por todo o lado e as más condições das ruas. Isto provoca mau 

cheiro e também preocupações com ratos e pragas, afecta a fisionomia e a percepção 

da cidade, e se a situação se mantiver, a imagem turística de Macau vai ser 

gravemente prejudicada. 

Na Rua do Cunha, para além da preocupante situação das vias públicas, as 

instalações complementares de trânsito não são perfeitas, especialmente nas horas 

de ponta, e a capacidade dos táxis e autocarros para escoar o fluxo de passageiros é 

muito limitada, aliás, a capacidade de acolhimento de táxis não é suficiente para 

satisfazer as necessidades prementes dos turistas. Segundo a sociedade, as filas de 

espera são longas e o espaço é limitado, e as pessoas até ocupam as vias públicas, 

o que não só põe em causa a sua segurança, mas também constitui um perigo para 

a circulação dos táxis. Para além disso, muitos turistas estão sempre a tentar apanhar 

táxi, e como não utilizam as passadeiras para atravessar a rua, correm directamente 

da Rua da Ponte Negra ou do Largo dos Bombeiros até à praça de táxis, o que resulta 

em conflitos entre peões e veículos, uma situação que merece a atenção das 

autoridades. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 
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1. De que medidas dispõe o Governo para resolver os problemas de saúde 

pública na zona da Rua do Cunha? Vão ser colocados avisos em locais 

visíveis, onde se possa ler que "ao abandono de lixo à toa é aplicável multa 

de 600 patacas"? E vão ser instalados mais caixotes do lixo? Ao mesmo tempo, 

como é que se vai concretizar a fiscalização e a execução da lei? 

2. Com vista a elevar a qualidade da experiência turística dos visitantes, o 

Governo vai encontrar locais adequados para a instalação de equipamentos 

de travessia pedonal e para a instalação de placas separadoras nas praças 

de táxis da Rua do Cunha, Rua da Ponte Negra e Largo dos Bombeiros? Após 

a conclusão das obras de reordenamento do mercado municipal da Taipa, o 

Governo vai implementar novas medidas de trânsito, com vista a melhorar a 

segurança do trânsito rodoviário e pedonal daquela zona e assegurar a fluidez 

do trânsito? 

3. A Rua do Cunha vai seguir o exemplo da Rua da Felicidade, ou seja, vão ser 

criadas zonas pedonais com horários definidos? Se o Governo entender que 

tem condições para estudar e elaborar o respectivo projecto, vai disponibilizar 

mais informações? Quais são as semelhanças e diferenças entre o 

posicionamento da zona pedonal da Rua do cunha e da Rua da Felicidade? 
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